

道德模范

拉吉时不:初心不改税务人

■ 记者 鲁倩文

今年53岁的拉吉时不,是国家税务总局乐山市金口河区税务局的一名干部。在驻村帮扶的3年中,他主动担当、冲锋在前,坚持“白+黑”“5+2”,团结带领村民抓基础、建设施,育产业、增收入,获得村民一致认可。作为一名税务工作者,他始终坚守初心,为民办实事,牵头创建“拉吉时不工作室”,充分发挥示范引领作用,助推税务工作提质增效,用行动践行着税务人的责任与担当。

近年来,拉吉时不先后获得“四川省民族团结进步模范个人”“乐山市优秀共产党员”等荣誉称号。今年,他被评为第六届乐山市道德模范(敬业奉献类)。

倾心帮扶办实事

2017年,金口河区吹响脱贫摘帽“冲锋号”。有基层工作经验,又熟悉偏远山区、彝族自治区乡土民情的拉吉时不,主动请缨到共安彝族乡小河村(原小河村)任驻村工作队队长。

小河村村民中,彝族、藏族占比近30%。村里存在基础设施薄弱、发展资金不足等问题,村民增收缓慢。

“刚到小河村时,我们通过调研了

解到,村上面临的最大问题是村民参与脱贫攻坚、乡村振兴的热情不够高,对政策存在抵触情绪且执行力度低。”拉吉时不,针对这些问题,驻村工作队、村“两委”采取“5+2”“白加黑”的工作模式,白天入户、晚上走访,跟村民面对面沟通交流,耐心做思想工作。同时,他积极参与到村民各项农事活动中,了解村民生产生活中的困难,出谋划策帮助村民解决问题。

那时,村里虽有公路,但路窄弯多、常年失修。拉吉时不积极协调资金将路修通,并联系帮扶单位在村里修建彝族文化广场。为解决村民灌溉和饮水问题,拉吉时不带领驻村工作队协调资金170多万元,一方面从山里引来检测过的山泉水用作生活用水,另一方面引堰渠水用于灌溉。为帮助村民增收致富,拉吉时不和驻村工作队队员联合村“两委”,因地制宜引进经济作物,并鼓励村民扩大养殖规模,为他们提供技术指导和金融服务……

如今,昔日的贫困村已经蜕变为金口河区的“四好村”、农村人居环境示范村、乡村振兴示范村。3年驻村帮扶期间,拉吉时不用自己的一言一行,深深地打动了当地村民,赢得了

大家的交口称赞。

创新服务树榜样

现如今,拉吉时不从事税务工作近30年,他始终以高度负责的态度、扎实肯干的作风、敬业担当的精神干好每一项工作,不断提升纳税服务水平,竭力为纳税人缴费人做好事、办实事、解难题。

“金口河辖区内有不少少数民族,其中以彝族居多,前来办税的纳税人不是每一个都能听懂汉语。”对此,拉吉时不发挥彝语干部的语言优势,带头在办税服务厅设置集导税、咨询、辅导、办税、投诉、权益保护于一体的“一条龙”彝汉双语服务,并将惠民惠企政策译成彝语手册,放置在宣传栏供纳税人使用。同时,他带头组建“小凉山”彝汉双语税费宣讲队,将“税收好声音”播洒在小凉山腹地的各个角落。

为切实发扬拉吉时不“同心筑梦、

建设家园、乐税为民、无私奉献”的民族税务干部精神,发挥先进典型示范引领作用,2022年5月,金口河区税务局创新成立“拉吉时不工作室”,以“1(拉吉时不)+N”的团队架构,组建起“党建工作宣讲队”“民族地区涉税涉费纠纷调解队”“民族团结及公益事业工作队”“税费宣讲队”“乡村振兴工作队”5个工作团队。

一年多来,拉吉时不带领工作室常态化开展税法宣讲,妥善解决税费纠纷,积极参与疫情防控、乡村振兴、“五清行动”,组织参加“栋梁工程”“春蕾计划”等公益活动,走村入户开展移风易俗宣讲等,持续为税收事业发展、地方经济社会发展添能助力。

“作为一名小凉山彝语税务干部,我将一如既往地地为纳税人缴费人服好务。”拉吉时不表示,接下来,他将发挥工作室品牌效应,继续做好传帮带,一同答好新时代新征程的税务答卷。

践行十爱·德耀嘉州

我市举行2023年外派教师出征仪式暨行前培训

本报讯(记者 唐诗敏)8月25日,我市举行2023年外派教师出征仪式暨行前培训,11名外派教师即将赴菲律宾、印尼的多所学校开展华文教学。市委常委、统战部部长席代金出席仪式并讲话。

席代金指出,近年来,我市高度重视华文教育和外派教师工作,各项工作在扩大乐山对外开放、拓宽乐山国际视野、服务大国外交、传播中华文化,以及助推“一带一路”、凝聚中华民族伟大复兴磅礴力量等方面,起到推动作用。作为全省首个华文教育示范基地,截至目前,我市已累计选派27名教师赴菲律宾、印尼、文莱、泰国、加拿大等国家任教,其中有16名教师被当地华教机构评为“优秀外派教师”,充分展现了我市外派教师的良好形象。

席代金强调,每位教师在海外的

一言一行都代表祖国的形象,要切实遵守驻在国的法律法规和风俗习惯,还要以国内法律法规约束自己,认真开展工作,展示中国教师良好的教学素养和师德形象,并主动融入当地华人社会。要把中华优秀传统文化传播出去,讲好中国故事并宣传推介乐山,积极助推我市与驻在国在文教、经贸等方面建立良好联系,服务我市对外开放中心大局工作。要迎难而上、艰苦奋斗、顽强拼搏,主动克服困难,并加强与组织、驻外大使馆的联系对接。市、县两级统战、教育部门要树立全市“一盘棋”思想,做好外派教师管理服务保障工作。

出征仪式上,外派教师代表、推荐单位代表、区县党委统战部代表、市教育局等先后发言,并向峨眉山市、犍为县授牌“乐山市华文教育示范基地”,随后开展外派教师行前培训。

市总工会: 宣讲劳模精神 弘扬榜样力量

本报讯(记者 罗曦)今年以来,市总工会充分发挥桥梁纽带作用,组织开展乐山市劳模工匠宣讲团主题宣讲活动,凝聚榜样力量,激励并引领广大干部职工奋进新征程、建功新时代,在推进乐山经济社会高质量发展中展现工会作为、贡献工会力量。

年初,市总工会从近年评选出的全国、省、市劳模和工匠代表中,选出22名劳模工匠作为宣讲团成员,在

全市开展宣讲。目前,已开展120余场(次)宣讲。通过采取“集中+分散”“现场+直播”“线上+线下”等方式,进机关、进企业、进校园、进社区,围绕“中国梦·劳动美”“强国复兴有我”“劳动创造幸福”“践行十爱·德耀嘉州”“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”等主题宣讲内容,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

第九届世界传统武术锦标赛闭幕

本报讯(刘俊宏 记者 杨心梅 吴桐)昨(27)日,第九届世界传统武术锦标赛在四川国际旅游交易博览中心落下帷幕。在为期3天的比赛中,来自全球各地的6649名武术精英以赛为媒、以武会友,轮番上台竞技,纷纷秀绝技、亮绝活。

青年武者精神昂扬,招式尽显活力;中年武者稳若泰山,动作行云流水,酣畅淋漓。比赛场地内拳影交错、器械争锋,为现场观众带来了一场精彩纷呈的武术盛宴。

赛事精彩刺激,活动丰富多彩。文艺演出、金顶论剑、名家讲坛、AI

体验、功夫表演秀等精彩活动络绎不绝,让许多参赛选手了解峨眉,爱上峨眉,对2025年在峨眉山市举行的第十届世界传统武术锦标赛上再次相聚,有了更多期盼。

本届世界传统武术锦标赛的成功举办,将有力促进峨眉山市与世界各

地在体育和文化领域的交流与合作,进一步推进武术之乡建设,提升峨眉武术文化品牌,推动赛事经济与文旅产业融合发展,促进传统武术的国际交流与发展,弘扬民族文化、传承中华文明,扩大中华武术的全球影响力具有重要意义。

武动峨眉 金顶论剑

本报讯(记者 杨心梅 吴桐 文/图)昨(27)日10时许,第九届世界传统武术锦标赛的重头大戏——2023年“武动峨眉·金顶论剑”大型武术展演活动,在峨眉山金顶举行。从本届传统武术锦标赛中脱颖而出的武林高手在金顶之巅,集中展演个人技艺、现场切磋武艺,全面展现中华传统武术的魅力。

当日,国家级非物质文化遗产——峨眉武术精彩亮相,云顶武将艺武团带来的武术表演《峨眉武魂》为活动拉开序幕。紧接着,18位来自各个国家和地区的武术精英从拳术、器械两大类,一一展示剑术、咏春拳、八极拳、南刀等十多种传统武术项目,并进行技艺切磋,吸引广大游客驻足观看。

峨眉武术非遗传承人乔正权还开展峨眉拳现场教学,吸引众多游客参与和体验,现场其乐融融,氛围浓厚。

峨眉山市相关负责人表示,本次“武动峨眉·金顶论剑”大型武术展演活动,向大众展示了传统武术的拳法套路,促进了武术文化的传播与交流,为打造世界重要旅游目的地、建设世界级旅游景区,迈出了武术与旅游融合发展新步伐。



云顶武将艺武团表演《峨眉武魂》

城乡生活安全常识

四、城乡燃气篇

- 1.要购买质量合格的燃气具、热水器,请专业人员负责安装,严禁擅自拆除、迁移、改造燃气设施。
- 2.烟道必须伸出室外,如有破损要及时更换,防止废气倒灌到室内集聚。
- 3.使用燃气切记要保持室内通风,长期外出要关闭表前阀门。
- 4.使用燃气灶时,不要离开已经点燃的灶具,防止汤水外溢浇灭火焰,造成燃气泄漏。
- 5.不要将阀门、燃气表埋入墙体中、橱柜内,严禁在天然气管道及附属设备上悬挂物品。
- 6.使用瓶装液化气要通过正规渠道购买,气压异常或瓶身出现凹陷时要及时更换。
- 7.要定期开展安全自检,使用洗洁精水或肥皂水涂抹在燃气表、燃气管道、阀门处,如有气泡证明有漏气。
- 8.发现燃气泄漏或有异味,不要开

关任何电器,不要在室内接打手机,要立即开窗通风、关闭阀门,离开现场后再拨打电话95598报修。

五、防溺水篇

- 1.家长、老师要教育小孩不要私自下河游泳,不要擅自与他人结伴游泳,不到无安全设施、不熟悉的水域游泳。
- 2.汛期不要擅自进入野外河道、沟谷、山溪、行洪区等危险区域露营、逗留、戏水。
- 3.要在家长或老师的陪伴下去正规的游泳场馆游泳。
- 4.有人不幸溺水,要大声呼救并打电话求救,不熟悉水性的人员不要擅自下水救人。
- 5.小孩外出时家长要做到“四知”:知去向、知同伴、知内容、知归时,提醒小孩做好安全防范。

乐山市安全生产委员会办公室

乐山友谊医院公告

乐山友谊医院因由民办非企业转为有限公司,清算组已完成清算。请各债权人自见报30日内到我院清算小组办理债权申报事宜。

清算组联系人:徐险峰
联系电话:13908136366

乐山友谊医院
2023年8月25日
广告

无废嘉州

清洁双遗

